

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 25 (7282) ♦ Суббота, 12 февраля 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЮ— ШИРОКИЙ РАЗМАХ

Состоявшееся на днях собрание актива городской партийной организации обсудило социалистические обязательства по досрочному выполнению плана 1972 года и заданий девятой пятилетки, принятые рабочими коллективами Балакова. Участники собрания призвали всех трудящихся города встать на трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР. Начавшееся по инициативе москвичей и ленинградцев, это движение становится поистине всенародным. С предприятий промышленности и строительства, транспорта и связи, из организаций и учреждений приходят радостные вести. Где бы ни трудился советский человек, в любой отрасли народного хозяйства, на любом посту, он старается работать так, чтобы развить успех первого года девятой пятилетки — успешно справиться с планом 1972 года, достойно встретить юбилей родного Отечества.

На собрании отмечалось, что успех сопутствует тем коллективам, где хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации умело используют производственные возможности, проявляют повседневную заботу о создании лучших условий труда, где на должном уровне ведется массово-политическая работа с кадрами.

Продолжая трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, такие передовые коллективы как комбинат химического волокна имени В. И. Ленина, завод имени Дзержинского, Саратовская гидроэлектростанция имени Ленинского комсомола, строительное управление № 2 Саратовгэзстроя и другие добились хороших показателей в выполнении заданий 1971 года, показывая пути успешного выполнения принятых социалистических обязательств. Энергетики Балакова обязались выполнить задания пятилетки по производительности труда в 4 года, а химики будут стремиться завершить выполнение пятилетнего плана по производству продукции в августе 1975 года. На химкомбинате все больше прядильщиц, крутильщиц и ткачих принимают обязательства досрочно завершить план двух лет пятилетки и работать в фонд мира 30 декабря 1972 года по примеру знатной ткачихи Т. С. Бурмистровой, почин которой необходимо распространить в других коллективах.

В принятом собранием актива постановлении подчеркивается, что борьба за достойную встречу 50-летия СССР требует самой активной поддержки со стороны профсоюзных и хозяйственных организаций. Комитеты профсою-

зов должны сосредоточить свои усилия на дальнейшем повышении эффективности общественного производства. Для этого необходимо заботиться о росте производительности труда, соблюдении строжайшего режима экономии, внедрении новейших достижений науки и техники, передового опыта, совершенствовании организации труда.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям принадлежит решающая роль в активизации масс, в организации творческого, действенного соревнования, направленного на выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств. Правильно поступают те комитеты, которые повседневно руководят соревнованием, обеспечивая его гласность, сравнимость результатов, возможность повторения опыта. Важно держать под контролем выполнение принятых обязательств, умело использовать моральные и материальные стимулы, заботиться об улучшении труда каждого работника и работницы.

Соревнование за достойную встречу 50-летия образования Союза ССР ширится с каждым днем, принося ощутимые плоды. Вот только несколько сообщений из редакционной почты последних дней. Успешно справился с январским заданием коллектив целлофанового производства. С опережением сроков ведут работы строители Саратовского оросительного канала, где выделяется бригада Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача. Коллектив завода резиновых технических изделий систематически осваивает выпуск новых видов продукции. Вносят свою достойную лепту в выполнение нашим районом планов второго года пятилетки животноводы колхозов имени Карла Маркса, имени Кирова, «40 лет Октября», совхоза «Новониколаевский» и другие. В большинстве коллективов города и района на должный уровень поднята ответственность каждого перед товарищами по труду и ответственность всех за каждого работника. Здесь постоянно заботятся об укреплении авторитета комбината и завода, колхоза и совхоза, воспитывается у всех тружеников чувство гордости за свое предприятие, за его дела.

Широко развертывая социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР и досрочное завершение пятилетнего плана, трудящиеся города и района приложат все силы, опыт и знания для успешного претворения в жизнь предначертаний партии, внесут достойный вклад в укрепление экономики нашей страны.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

15 февраля 1972 года в 18 часов в зале заседаний горисполкома проводится очередное занятие школы советского актива.

Пятилетка. Год второй



Только с высоким качеством ремонтирует двигатели транспортных средств городского пассажирского автотранспортного предприятия слесарь-моторист Владимир Васильевич Коршунов. Ему доверено личное клеймо качества. Владимир Васильевич помогает новичкам. Портрет передовика производства помещен на Доску почета в Приволжском территориально-транспортном управлении.

Фото М. Бабенко.

ПОМОГЛА НОВИНКА

В главном корпусе завода резиновых технических изделий даже в самые сильные январские морозы шли бетонные работы. Бетонщики второго участка, возглавляемого Владимиром Андреевичем Тимошенко, сумели уложить более 2000 кубометров бетона. Кроме обычного в зимнее время элентропрогрева в СУ-3 применили сборные утеплительные щиты. Они легки, удобны. Благодаря применению новинки успешно выполнено месячное задание. Корпус готовится к монтажу оборудования.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.

В Центральном Комитете КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ ЛЕНИНГРАДСКОЙ, НОВГОРОДСКОЙ, ДОНЕЦКОЙ И ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТЕЙ ПО УСКОРЕНИЮ ВВОДА В ДЕЙСТВИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ЛЕГКОЙ, ПИЩЕВОЙ, МЯСНОЙ И МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллективов строительных организаций и предприятий Ленинградской, Новгородской, Донецкой и Витебской областей, которые в ответ на решения ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС, готовясь достойно встретить 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик, приняли на 1972 год социалистические обязательства — за счет улучшения организации труда, широкого использования резервов производ-

ва, внедрения механизации и прогрессивных методов работ, концентрации ресурсов, усиления режима экономии досрочно выполнить план капитального строительства и задания по вводу в действие мощностей по всем стройкам легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности. Большинство объектов этих отраслей сдать в эксплуатацию значительно раньше установленных планом сроков.

В принятом постановлении ЦК КПСС отметил большое значение дальнейшего развития социалистического соревнования коллективов за ускорение строительства и ввода в действие предприятий, производящих товары для населения. Коренное улучшение строительства объектов легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности, обеспечение безусловного выполнения заданий девятой пятилетки по наращиванию производственных мощностей в этих отраслях является одной из важнейших политических и хозяйственных задач партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций.

ЦК КП союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии, партийным и профсоюзным организациям строек и предприятий-заказчиков рекомендовано поддержать этот почин и широко развернуть социалистическое соревнование за ускорение ввода в действие производственных мощностей, обеспечение безусловного выполнения планов по всем стройкам указанных отраслей.

Госнаб СССР, строительные и промышленные министерства обязаны рассмотреть мероприятия коллективов строек и предприятий по ускорению ввода в действие новых мощностей по выпуску товаров массового спроса и обеспечить своевременное комплектование строек необходимыми материально-техническими ресурсами и оборудованием.

Партийным организациям и руководителям предприятий, выполняющих заказы для строек легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности, предложено принять меры по досрочному изготовлению оборудования, конструкций и изделий, установить контроль за их поставкой.

НА УРОВЕНЬ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии, коллектив завода имени Ф. Э. Дзержинского разработал план повышения качества выпускаемой продукции на девятую пятилетку. Он включает в себя три раздела: опытно-конструкторские и научно-технологические работы, мероприятия по совершенствованию техники и технологии производства и организационно-идеологические мероприятия.

Основные задачи, отраженные в плане качества, — увеличение моторесурса дизелей 6ЧН 21/21 на 50 процентов и представление их к аттестации на Государственный Знак качества.

В 1971 году выполнено более 30 мероприятий, направленных на улучшение качества продукции и культуры производства. Так, внедрено 7 высокопроизводительных и специализированных станков, более 300 единиц технологической оснастки, групповая азотация колесчатых валов.

Партийные и комсомольские организации повседневно занимаются воспитанием чувства личной ответственности каждого исполнителя за выполненную работу.

Только две рекламации в 1971 году и отсутствие жалоб на поставляемые двигатели Д-19/30 — таков основной итог внедрения Саратовской системы мероприятий повышения качества, которая внедряется на заводе с 1963 года. А до этого поступало по 20—25 рекламаций в год, имели место многочисленные нарекания на ка-

чество выпускаемых дизелей.

Система мероприятий, которая предусматривает не только организационно-технические мероприятия, но и работу идейно-воспитательного характера, позволила поднять чувство ответственности за выполняемую работу у многих исполнителей. Лозунг «Рабочая совесть — лучший контролер» нашел положительный отклик у многих передовых рабочих, что позволило доверить 130 рабочим работать без контроля ОТК, с личным клеймом.

Токари Ю. В. Кафидов, П. Н. Маштаков, В. Б. Турин, фрезеровщик А. П. Шустова, слесари-испытатели С. А. Кузнецов, Н. А. Кирбиков и другие в течение ряда лет работают с личным клеймом и изготавливают продукцию только отличного качества.

По достоверности ОТК на заводе работает 4 участка. В течение ряда лет работает без предъявления продукции ОТК малярный участок сборочно-испытательного цеха, возглавляемый Н. И. Вилковым. Качество продукции высокое. Добросовестный труд передовиков производства, чувство высокой ответственности за качество выпускаемой продукции служат основой мобилизации коллектива на осуществление основной задачи девятой пятилетки — выпускать продукцию только высокого качества, на уровне лучших мировых стандартов.

К. НИКИФОРОВ,
заместитель начальника ОТК
завода.

